

# 新北区教育关工委 工作简报

2024年第3期 (总第43期)

新北区教育系统关心下一代工作委员会编

2024年9月30日

## 目 录

### 一. 重点工作

1. 我区教育关工委在省关工委主题征文评选活动中荣获佳绩。(2)
2. 我区教育关工委开展“进万户”专项调研工作(2)
3. 再接再厉,推进关工委优质化建设再上新台阶(3)

### 二. 工作简讯

1. 追寻长征路 同声爱国情(9)
2. 寻访红色印记,助力青年成长——西夏墅高中暑期社会实践走进同福茶馆(14)
3. 走进消防支队 慰问最可爱的人(17)
4. 学习新思想,做好接班人——吕墅小学四(4)中队寻访大运河足迹之旅(18)
5. 追寻先锋足迹,赓续红色精神(21)
6. 红色夏日寻印记,致敬最美退役人(28)

## 一、重点工作

### 1. 我区教育关工委在省教育关工委主题征文评选活动中荣获佳绩。

为深化对全体青少年学生的革命传统教育和爱国主义教育，引导他们厚植爱国情怀，砥砺爱国之志，实践报国之行，我区教育关工委遵循上级关工委的年度工作要求，组织各中小学关工委积极参与由江苏省教育关工委组织的“祖国在我心中，爱国从我做起”主题教育读书征文活动，做到层层发动，班班落实，分工明确，讲究质量。经网上投稿、专家评选，我区教育关工委荣获区（县）级最佳组织奖，龙城小学、飞龙实验小学、薛家实验小学、飞龙中学、春江中心小学、龙虎塘实验小学、罗溪中心小学荣获同类学校最佳组织奖，奔牛实验小学等 17 所中小学获得同类学校优秀组织奖。本次活动参选征文篇数和获奖单位个数均超历史记录。

（新北区教育关工委秘书处）

### 2. 我区教育关工委开展“进万户”专项调研工作

为落实江苏省关工委、常州市教育关工委部署的“进万户”专项调研工作，我区教育关工委结合本区情况，及时研究，做好分工安排，从全区中小学中抽取一个生活贫困家庭、一个新市民家庭、一个留守儿童家庭、一个单亲家庭、一个残疾人（或重组）家庭，由相关学校于近期摸排确定，9月19日报教育关工委，随后，每个家庭由被调研学生、该生家长、学校关工委秘书长、区教育关工委 1 名成员、学校记录员，按预先约定的时间进户调研。调研完成后，按规定上交相关材料。

（新北区教育关工委秘书处）

### 3. 再接再厉，推进关工委优质化建设再上新台阶



(薛家中学)



(小河中心小学)



(三井中心幼儿园)



(新桥第二实验小学)

2024年，是新北区教育系统关工委优质化建设的重头年份。全区48所中小学（幼儿园）对照省教育关工委颁布的优质化建设40条基本要求，厉兵秣马，全力争创。时值金秋丰收季节，我区教育关工委再次选择4所关工委工作基础扎实、活动开展正常、成效显著的学校作为典型，进行关工委优质化建设现场调研，以期产生良好的辐射效应，推进全区各校关工委优质化建设高质量发展。调研采用听取汇报、现场察看、查阅台账资料、反馈研讨交流等方式。区教育局关工委常务副主任宣玉兴、秘书长何耀平及秘书处全体成员参加了为期2天的调研活动。

#### 第一站：薛家初级中学

学校关工委秘书长、政教处龚如主任汇报了几年来的关工委工作，她着重介绍了四个方面的工作特色：一是心理健康特色，学校建立心理咨询室，常年保持正常运作，强化专兼职心理教师队伍建设，推进学校、家庭、社会“三融合”，开展班级心理团辅活动、家长心理辅导、学生个别辅导和班级心理委员培训；二是帮困助学特色，多次组织“爱心义卖”活动，将所得善款全部用于慰问资助贫困学生，学校开展“润心”活动，组织老教师参与到“润心”活动中来，并利用假期延伸到学生家庭之中；三是五老工作特色，组织老师给学生上团课，宣讲共青团的光荣革命传统，给学生上剪纸课，传递非物质文化遗产，老教师与学生代表谈心，开展老少共读活动；四是家校合作特色，每年进行家委会成员选举，多次组织家长会议或培训活动，邀请家长与孩子在学校食堂共进晚餐，努力使学生在校吃得舒心，让家长放心。

学校每年五月举行青春仪式，还设立少年主题邮局，走访张太雷纪念馆，参观规划馆、博物馆，对学生进行革命传统教育，帮助学生树立正确的世界观、人生观、价值观，从小立志，报效祖国。在参加省关工委组织的主题征文比赛中，先后获得学生个人二、三等奖，团体优秀组织奖。

此外，薛家中学关工委宣传报道工作出色，其收入区教育局关工委《工作简报》的篇數位列全区中小学之首。

随后，调研组一行巡视了校园。现在的薛家中学是由政府投资3.35亿元异地新建的，占地75亩，刚刚启用了一年。目之所及，整个校园设计精巧，布局合理，气派恢宏，崭新靓丽，生机勃勃。各种设施设备齐全，各项管理措施和文化建设及时跟进。这些，都为学校的后续发展打下坚实的基础。

## 第二站：小河中心小学

小河中心小学于2022年成功创建了常州市新优质学校。新任校长、学校关工委主任言志国同志亲自向我们介绍了优质化建设情况：一是制度建设再加强，育人效果更优化。完善工作机制，确保活动推进。优化组织机构，搞好队伍建设。全校70名退休教师，有50名参与到关工委工作中。二是活动载体再丰富，立德树人见成效。党员引领教风，课堂焕新气象。节日主题鲜明，教育润物无声。感恩教育入心，培育思想情怀。安全教育常抓，守护健康成长。心理健康同价，铸就坚韧心灵。校外实践拓展，丰富成长经历。老少携手共进，志愿传递爱心。代英品牌辐射，培育立和少年。书香浸润童年，阅读点亮

梦想。三是不忘初心再出发，凝心聚力育英才。

在巡视校园中，我们发现：小河中心小学虽是一所老校，却到处焕发着勃勃生机。校园文化氛围浓郁，力求让每一堵墙、每一个物都发挥育人功能。尤其是他们利用几间老教室精心创设的“恽代英主题馆”，里面通过详实的图片文字资料，组织学生宣讲员讲解，给人留下难以忘怀的印象，成为学校关工委开展革命传统教育的优秀载体，也是学校文化建设的一道亮丽风景线。

### 第三站：三井中心幼儿园

三井中心幼儿园是一所老牌的名牌幼儿园。当天上午，周萍园长因公外出，由两位副园长等学校领导陪同我们进行调研。学校关工委常务副主任、副园长季叶洁汇报了学校关工委工作，主要有：一是健全组织，保障关工委工作实施。完善组织，健全队伍，优化条件，保障经费；二是多元形式，深入关工委工作开展。（1）师德铸魂，提优促先。党建活动润师德，青蓝工程促专业，平台搭建立典型。（2）活动助力，互动共进。老幼携手，深化传统与文化，志愿服务，履行责任与担当，扶贫助学，传递关爱与温暖，规划蓝图，播种希望与成长，守护非遗，延续传统与智慧；三是家园协同，优化关工委工作态势。合作规划，共同发展。专业指导，科学育儿。家长参与，丰富经验；四是目标实现，提升关工委实践成效。荣誉满载，创新教育发展不止步。领导示范，引领教育前沿不放松。

巡视校园过程中，我们虽然感到三井中心幼儿园有点“小”，但同时感到其内涵丰富，到处洋溢着安宁祥和的氛围，各种物品、各项

活动井然有序。奖牌、证书，彰显了井幼人的奋斗足迹和取得的累累硕果。因而被家长誉为“全宇宙最好的幼儿园”。

#### 第四站：新桥第二实验小学

新桥第二实验小学是一所建校仅五年、由新桥实验小学“衍生”出来的新校。办学起点和目标定位比较高。学校现有 10 轨 61 个班级，2500 多名学生。学校关工委常务副主任、新任副校长金珂汇报了优质化建设情况：一是提高思想认识，健全组织机构。建立“红雁林”党建引领体系，把老党员、老教师吸引到关工委中来，就近就地开展相关工作；二是建立健全组织机构，不断完善工作制度。开展“广结童心，玉兰花开”党员关爱行动活动，献爱心，送温暖，参与并促进德育工作开展，关心和指导青年教师；三是加强思想道德教育，德美共生五育并举。生命教育——描绘生命成长底色，红色教育——筑牢爱党爱国底蕴，环境教育——养成低碳节能之识，劳动教育——培育劳动素养之根，食育教育——以食涵养多维品格；四是建立“校、社、家”三结合教育网络，与社区共建少工委，用好“五老资源”。

巡视校园过程中，我们感到：新桥第二实验小学依托现代化的硬件设施，积极充实软件设备，大力加强文化建设，虽“衍生”于新桥实验小学，却另辟蹊径，倾力打造食育、美工、科创等方面的特色项目，已经初现成效。

调研组许才华校长专门负责台账查阅，据他反馈：四所学校均能按关工委优质化建设基本要求 40 条准备好电子化台账资料。

在反馈、交流、研讨环节，宣玉兴副主任、何耀平秘书长充分肯

定了每一所学校在班子建设、人员配备、制度建设、活动开展、平台创建等方面扎实有效的工作，高度评价了每一所学校取得的成绩和荣誉。同时勉励各校以现有特色为基础，继续做大做强、做深做透，使之成为名片、品牌，在青少年道德建设、关爱下一代健康成长发挥更强大、更久远的作用。

（新北区教育关工委秘书处）

## 二. 工作简讯

### 1. 追寻长征路 同声爱国情









为弘扬和践行社会主义核心价值观，引导广大青少年厚植爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行，培养拥有“四个自信”的时代新人。经学校关工委牵头，6月14日，常州市新北区孟河中心小学五（2）博学中队中队辅导员胡叶老师的带领下，来到江苏省斧劈石非遗传承人魏达荣爷爷的工作室，开展了“追寻长征路 同声爱国情”主题活动，新北区关工委和孟河镇社区少工委的同志们共同参与了本次活动。

队员们在魏爷爷的带领下走进工作室。聆听着魏爷爷生动的介绍，队员们对眼前的盆景作品产生了浓厚的兴趣。循着石阶往工作室深处走，一件大型斧劈石盆景作品呈现在队员们面前。听了辅导员胡老师的介绍，大家了解到这件作品叫做“长征”。魏爷爷绘声绘色地给大

家讲述着他创作的初衷和感悟，让队员们沉浸其中，对长征精神有了更深入的理解。

移步大厅，队员们在辅导员胡老师的引领下共同追忆长征故事，他们议论纷纷，立志要继续坚定不移地走好前辈英雄的路，保持积极向上、乐观进取的精神状态，继承和发扬勤俭节约的传统美德，对社会上的残疾人、弱小群体给予照顾和帮助。

新北区关工委赵主任对此次活动作出点评，并对队员们今后的行动提出希望和要求。他提出，红色资源是开展爱国主义教育最鲜活的历史教材。孩子们走出校园，寻访红色资源，进一步丰富了大思政课堂的教育形式，也进一步凸显了大思政课堂的教育效果。

最后，队员们共同吟诵毛泽东同志的《七律·长征》，活动在嘹亮的童声中达到高潮，红军战士们的乐观主义精神在队员们心中牢牢扎根。

本次实践教育活动让队员们在追忆长征历史的过程中，汲取长征精神，激励他们为奋进新时代的新长征历程努力奋斗。

（孟河中心小学关工委）

## 2. 寻访红色印记, 助力青年成长——西夏墅高中暑期社会实践走进同福茶馆

进同福茶馆





为缅怀革命先辈，追忆光辉历程，接受革命光荣传统教育和洗礼，不忘初心跟党走，7月1日，西夏墅高中关工委组织部分师生来到红色茶馆——同福茶馆参观学习。

同福茶馆，位于西夏墅河西老街西栅门1号，镌刻着历史的红色印记。从硝烟中浴血而来，在信仰中淬炼而生，1926年8月常武地区最早成立的三个党支部之一——中共西夏墅支部在这里诞生。在讲解员的带领下，师生们来到烈士名单墙前，上面是1926年—1953年从西夏墅走出的131位烈士的姓名，聆听了讲解员介绍了烈士们的简史。宣讲人还讲述了优秀共产党员的事迹，鼓励大家领悟榜样力量，坚定自己的信仰和追求。听完后，大家不禁肃然起敬，更加感悟到今天的幸福生活来之不易。

本次参观学习，让参观师生更加深刻地认识到正是由无数革命烈士无私的奉献与牺牲，才换来了今天的美好生活，进一步增强了大家的爱国热情，引导大家为实现中华民族的伟大复兴努力奋斗。参观师生纷纷表示，作为党团组织的一员，将不断提高自身素质，充分发挥自己的先锋模范带头作用，脚踏实地，奋发前行。

（西夏墅中学关工委）

### 3. 走进消防支队 慰问最可爱的人



在第 97 个建军节到来之际，为弘扬红色精神、传承红色基因、根植家国情怀，巩固双拥优良传统、感恩消防官兵，7 月 1 日上午，圩塘中学关工委秘书长、学生发展处主任赵云带着学生志愿者，来到了新北区百丈消防支队，为消防队的同志们送上夏日慰问品，并致以诚挚的问候和真诚的祝福。

赵云感谢百丈消防支队多年以来对学校国防教育、消防安全、学生军事训练等工作的大力支持和帮助。百丈消防支队副队长代表全体消防支队同志对学校前来慰问表示感谢，表示维护消防安全是职责所在，将一如既往的为学校发展建设提供消防安全及国防教育支持。将坚持苦练应急救援技能，努力提升综合应急救援能力，在人民需要的

时候，冲锋在前，勇于担当，发扬不怕困苦、不畏艰险，不计得失、不辱使命的消防队伍精神，为人民安居乐业保驾护航。

（圩塘中学关工委）

#### 4. 学习新思想，做好接班人——吕墅小学四（4）中队寻访大运河足迹之旅





扬州大运河博物馆作为一座集历史、文化、艺术于一体的博物馆，它不仅是了解中国古代水利工程和文化的窗口，更是一座连接历史与

现代的桥梁。无论是历史爱好者、文化探索者还是普通游客，都能在这里找到属于自己的精神家园。

在七月的晨曦中，常州市新北区吕墅小学四4中队的队员们踏上了一场意义非凡的寻访之旅。他们在学校关工委的组织下，满怀对红色历史的敬仰与向往，抵达了扬州大运河博物馆，开展主题为“学习新思想 做好接班人”的爱国主义教育实践活动。

跟随着激动的心律，一座具有浓郁江南风情的塔楼映入眼帘，与蜿蜒流淌的运河交相辉映，仿佛诉说着千年的历史变迁。抵达博物馆后，队员们迫不及待地开始了他们的寻访之旅。

在博物馆内，他们穿梭于各个展厅之间，仿佛穿越了时空的隧道，回到了那个波澜壮阔的年代。从运河的起源与发展，到水工舟楫的巧妙设计；从漕运贸易的繁荣景象，到运河畔的文化艺术风物；每一个展馆都如同一幅幅精美的画卷，展现着大运河文化的博大精深。

队员们仔细聆听讲解员的解说，他们用心品味着历史的韵味，感受着古代人民的智慧与创造力。他们被一件件珍贵的文物所吸引，被一幅幅生动的图片所震撼，仿佛与那些历史人物进行了一次跨越时空的对话。

此次寻访活动不仅让队员们领略了大运河文化的魅力，更让他们深刻体会到了红色基因的重要性。他们纷纷表示，要铭记历史、珍惜当下，传承红色基因，争做新时代的强国少年，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

（吕墅小学关工委）

## 5. 追寻先锋足迹，赓续红色精神





秋意渐浓暑未消，满腔热血存心田。为了传承和弘扬爱国主义精神，增强队员历史责任感和使命感，龙虎塘第二实验小学关工委分批

组织三1、三2、三3中队的队员们开展了以“追寻先锋足迹，传承爱国精神”为主题的少儿玩伴团活动。

### 秋白精神耀古今

三(2)中队的队员们，在家委会长周浩轩妈妈的精心组织下，满怀敬意地踏上了前往瞿秋白纪念馆的红色研学之旅。

在活动筹备阶段，队员们已经通过网络资源，初步领略了瞿秋白先生的光辉事迹与卓越贡献。但当他们真正站在纪念馆内，面对那些珍贵的历史文物、详尽的图文资料，以及那一件件仿佛诉说着过往故事的展品时，心中涌动的情感远远超出了之前的想象。

“秋白”这个名字，在纪念馆的每一个角落回响，它不仅仅是一个名字，更是一种精神的象征。在纪念馆的每一个展厅，队员们驻足凝视，认真聆听讲解员的讲述，仿佛穿越时空，回到了那个烽火连天的年代。这些故事，让队员们的心灵受到了极大的触动，也让他们更加坚定了自己的信念和理想。

“我是江南第一燕，为衔春色上云梢”，这铿锵的诗句中蕴含着瞿秋白先生深沉的爱国情怀与崇高的理想追求。站在高大的铜像面前，同学们大声朗诵秋白的诗作《江南第一燕》，这铿锵有力的声音是对秋白先生的声声致敬，也是激励自我、砥砺前行誓言。它不仅是对瞿秋白先生英勇无畏、无私奉献精神的颂扬，更是新一代学子接过历史接力棒，立志为国家富强、民族复兴贡献力量的庄严承诺。

活动后，同学们感触颇深，纷纷表达了对瞿秋白先生深切的敬仰之情。

万嘉昊：“瞿秋白”这个熟悉而又亲切的名字，似乎冥冥中我和“您”有一种不解之缘。记得去年参加“诗国常州”这个活动，我就是作为小解说员向大家介绍了“您”这位伟大的革命家。怀着对您的崇敬之情，昨天我和同学们亲自参观了您的纪念馆，让我印象最深刻的是黑色纪念碑旁竖版上的一句话“为大家开一条光明的路。”这句话的强大气魄再次震撼了我，您无私奉献于中国革命事业的挚爱道白，发自肺腑，动心又动情，即使在被党组织排挤和迫害的逆境中，也依然心怀坦荡，意志坚强，给我们留下了宝贵的精神财富！

曹奕炀：从瞿秋白生前的照片、手稿、遗物等展品中，我们看到了爱读书会思考的瞿秋白，看到了为人民谋幸福的瞿秋白，看到了生命不止、战斗不止的瞿秋白。作为新时代的少先队员，我们要像秋白先生一样读书做人，让秋白精神、红色精神代代相传。

吴锦熙：通过这次参观瞿秋白纪念馆的活动，我深刻感受到瞿秋白老先生是一位爱国为民，舍己为人的革命英雄。他无私奉献的精神深深激励到了我们，值得我们学习和赞扬。我会把他这种坚韧不拔，不屈不挠的精神用到今后的生活和学习中，努力做好一名优秀的少先队员！

### 太雷遗志励人心

8月10日上午，龙虎塘第二实验小学三(3)中队的队员们来到张太雷纪念馆，瞻仰张太雷先生的光辉事迹。

在讲解员的带领下，队员们参观了纪念馆的各个展区，详细了解了张太雷的生平事迹和革命贡献。一幅幅生动的历史照片、一件件珍

贵的革命文物，记载了张太雷短暂但壮阔的革命斗争历程。这位从小立下救国救民的高远志向的青年，大学毕业后参加共产主义运动，在中国共产党和共青团的创建和发展中发挥了重要作用，最后伴随广州起义，他的英名永载史册。队员们认真聆听着讲解员阿姨的解说，被张太雷坚定的理想信念、高尚的人格魅力和无私的奉献精神所深深打动。

随后，队员们又一同走进太雷故居。讲解员将张太雷的故事娓娓道来，古朴的院落，再现了一家人当年在此生活的场景。陈列室记载了张太雷的家人的感人事迹，其妻陆静华为中国革命献出了两位亲人，长子张一阳面对敌人的诱降，大义凛然、坚贞不屈，后壮烈牺牲。每一处都充满了历史的厚重感，弥漫着浓厚的革命气息。

张太雷纪念馆不仅是一个重要的爱国主义教育基地，更是一个激励后人不断前进的精神灯塔。让我们以张太雷革命先烈为榜样，坚定理想信念，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的青春力量。

参观结束后，队员们对此次研学活动感受颇多，纷纷发表了自己的心得体会。

陈昊：参观张太雷纪念馆不仅是一次对历史的回顾和缅怀，更是一次心灵的洗礼和升华。在这里，我们可以深刻感受到革命先烈的崇高精神和伟大情怀，更加珍惜今天的幸福生活。同时，我们也更加坚定为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

潘俊玮：历史是最好的教科书，我们不能忘记过去，更不能忘记那些为祖国和民族独立而英勇奋斗的革命先烈，他们用自己的鲜血和

生命，换来了我们今天的幸福生活。作为新时代的少年，我们要珍惜来之不易的和平环境，努力学习科学文化知识，提升自己的能力水平，多参加社会实践和志愿服务活动，为社会贡献自己的智慧和力量。

张晋源：张太雷和瞿秋白因走着共同革命道路而相识，而后结识了有着共同理想的同乡恽代英，他们关注国家命运发展，有着同样的奋斗目标：为中国谋幸福。张太雷、瞿秋白、恽代英并称常州三杰。致敬伟人，致敬英雄。

## 铁血军魂扬壮志

### ——走进武警部队，体验军旅生活

三(1)中队奕潼妈妈组织发起邀约，队员们自发组成“追梦少年”玩伴团，于7月1日走进武警部队，体验军旅生活。理解军人的职责与荣誉，激发他们的爱国热情和强军梦想。

#### 听先锋故事

通过多媒体技术重现革命先烈的生平事迹，让队员们在体验中学习历史。荣誉室里，武警战士讲述着每一份荣誉背后的责任与担当，述说着不屈不挠、艰苦奋斗的革命精神。

#### 探营中生活

出门看队列，进门看内务。在营房区域，武警官兵的生活用品整齐摆放，整洁有序，尤其是一块块方正的“豆腐块”被子，更是让队员们惊叹不已。老班长现场示范叠被子，棉被转眼间犹如豆腐块般平整。方寸之间，队员们不仅学习了军队内务的严格标准，更锻炼了耐心与细致，展现了在细微之处见真章的精神追求。

## 观精兵训练

在阳光普照的训练场上，队员们屏息凝视，眼中闪烁着好奇与敬畏。武警战士们，如松柏挺立，每一个动作都刚劲有力，每一次口号都震天动地，展示着铁血军魂。队员们的心灵被深深触动，仿佛感受到了保卫国家的庄严责任与无上荣光。这一刻，不仅是力量与纪律的展现，更在队员们的心中种下了勇敢与梦想的种子，让未来的希望在他们眼中璀璨闪耀。队员们在观看的过程中汲取知识，在震撼的冲击下茁壮成长，将武警部队的铁血精神，转化为前行道路上源源不断的强大动力。

本次红色寻访活动，队员们在红色教育基地接受了心灵的洗礼，厚植爱国情怀。未来，他们将以此为动力，积极进取，用实际行动践行红色精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

（龙虎塘第二实验小学关工委）

## 6. 红色夏日寻印记，致敬最美退役人





我们生在红旗下，  
长在春风里，  
目光所致皆为华夏，  
五星闪耀皆为信仰。

星星之火，生生不息，

请党放心，强国有我！

炎炎夏日，红色生生不息。为了赓续红色血脉、弘扬双拥传统、厚植爱国情怀，引导少先队员学习与感受人民子弟兵不畏艰难、团结向上、敢于拼搏、爱党爱国的伟大精神，7月12日，西夏墅退役军人服务站、西夏墅社会事务办公室、西夏墅邮局等单位联合我校开展了暑期红色实践活动。

### **寻访先锋，在英雄榜样间汲取力量**

首先，西夏墅邮局工作人员向队员们讲述了用一生改变万千女性权益的中国榜样——史良的故事。队员们静心聆听，了解了她如何保障女性权利、号召妇女参加抗日民族解放运动等伟大举措，也纷纷被她的精神力量和女性智慧所吸引。队员们还表示，一定要前往常州青果巷巷口——史良故居，再次感受她无私奉献、坚持正义的伟大品质。历史川流不息，精神代代相传，感悟红色精神，在英雄榜样间汲取力量。

### **参观展馆，在重温历史中立根铸魂**

接着，队员们参观了西夏墅镇退役军人服务站展馆，展馆内陈列了西夏墅镇退役军人风采、西夏墅镇退役特色工作以及与西夏墅邮局共建拥军“邮”我品牌。看着一位位历史上的士兵、英雄和他们的光荣事迹，队员们倍感荣耀与自豪，在重温历史中厚植爱国情怀，向人民子弟兵致敬！

### **深情朗诵，在红色热土上奋发向上**

最后，队员们参加了新北區“戒心劇場”巡講活動暨西夏墅鎮退役軍人服務品牌“烽火西鄉，戒心領航”發布儀式。王詩曼隊員深情朗誦《不朽》，歌頌那些可歌可泣的英雄人物；孫辰逸、聞邑、恽鑫蕾、束安琪、陸梓琪五位隊員的朗誦《赓續紅色血脈，爭做強國少年》讓我們看到了新時代少年從小樹立報國之志的偉大決心！

本次紅領巾暑期實踐活動在少先隊員心中播下了“愛黨愛軍愛國”的種子，隊員們一定會牢記革命歷史，將紅色基因融入自己的精神血脈，踔厲奮進、砥礪前行，努力成長為能夠擔當民族復興大任的時代新人！

（西夏墅中心小學關工委）